
Benutzerhandbuch - DE 

IN 5729 Ergometer inSPORTline Xbike 



2 

INHALTSVERZEICHNIS 
WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE ..................................................................................................3 

VERZEICHNIS DER IN DER PACKUNG GELIEFERTEN TEILE ..........................................................5 

ZUSAMMENBAUANLEITUNG ..............................................................................................................6 

ZEICHNUNG ..........................................................................................................................................9 

TEILELISTE .........................................................................................................................................10 

BEDIENUNGSANLEITUNG ZUM COMPUTER ...................................................................................12 

AUFWÄRMÜBUNGEN ........................................................................................................................14 

GARANTIEBEDINGUNGEN, REKLAMATIONEN ................................................................................17 



3 

HINWEIS: Vor der Aufnahme des Ausdauertrainings an diesem Gerät ziehen Sie einen Arzt zu Rate. 
Das Gerät kann von jedermann genutzt werden, aber das Training sollte dem Gesundheitszustand 
angepasst werden. Die von dem Gerät gemessenen Angaben über Ihren Gesundheitszustand sollten 
genau sein, aber für Sie sollten nur die von dem Arzt durchgeführten Messungen maßgebend sein. 

WICHTIG: Vor der Nutzung des Geräts lesen Sie alle im Handbuch angegebenen Hinweise. Bewahren 
Sie das Handbuch für den Fall des Bedarfs auf. Die Abbildungen im Handbuch können sich von dem 
eingekauften Gerät geringfügig abweichen. 

HINWEIS: Das Gewicht des Anwenders sollte nicht höher als 100 kg sein. 

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE 
Wir bedanken uns bei Ihnen für den Einkauf dieses Produkts. Obwohl wir uns um die Erreichung der 
möglichst hohen Qualität unserer Produkte bemühen, kann bei der Anlieferung des Geräts irgendwelcher 
seiner Teile fehlen oder beschädigt sein. In diesem Falle kontaktieren Sie uns und wir versuchen, 
dieses Problem zu lösen. 

Dieses Gerät ist nur zur heimischen Nutzung entworfen. Falls es zur Beschädigung des Geräts bei der 
Nutzung in Fitnesszentren und Fitnessstudios kommt, bezieht sich darauf keine Garantie. 

Das Gerät ist so entworfen, dass seine Nutzung sicher ist. Beim Turnen an irgendwelchem Gerät ist es 
jedoch notwendig, dass die Sicherheitshinweise eingehalten werden. Vor der Aufnahme der Erstellung 
und des Turnens am Gerät lesen Sie das ganze Handbuch ordentlich durch. Halten Sie die folgenden 
Sicherheitshinweise ein: 

1. Vor der ersten Nutzung des Geräts lesen Sie alle im Handbuch angegebenen Hinweise. 
2. Nutzen Sie das Gerät nur so, wie es im Handbuch beschrieben ist. 
3. Überprüfen Sie vor dem Turnen, ob alle Teile ordentlich angezogen sind, beziehungsweise 

ziehen Sie sie nach. 
4. Kommen Sie mit den Händen zu den beweglichen Geräteteilen nicht nahe. 
5. In der Nähe des Geräts sollten sich die Kinder und die Haustiere niemals aufhalten. Lassen Sie 

die Kinder im Zimmer mit dem Gerät nicht allen. 
6. Vor dem Turnen am Trainer führen Sie immer die Aufwärmübungen durch. 
7. Überprüfen Sie vor der Nutzung des Geräts, ob alle Verbindungen ordentlich gesichert sind. 
8. Am Gerät kann maximal nur eine Person gleichzeitig turnen. 
9. Wenn Sie Schwindel, Übelkeit, Schmerzen im Bereich des Brustkorbs oder irgendwelche andere 

Beschwerden fühlen, hören Sie mit dem Training sofort auf und ziehen Sie einen Arzt zu Rate. 
10. Bringen Sie das Gerät auf die saubere und ebene Oberfläche an, nutzen Sie es in dem 

Außenbereich oder in der Nähe vom Wasser nicht. 
11. Zum Turnen nutzen Sie eine geeignete Sportbekleidung. Tragen Sie keine lose Bekleidung, die in 

dem Gerät hängen bleiben könnte. Wir empfohlen, zum Turnen auch Sportschuhe anzuziehen. 
12. In der Nähe des Geräts dürfen sich keine scharfen Gegenstände befinden. 
13. Behinderte sollten das Gerät ohne Aufsicht einer qualifizierten Person oder eines Arztes nicht 

nutzen. 
14. Nutzen Sie den Trainer nicht, wenn er irgendwie beschädigt ist. 
15. Nutzen Sie das Gerät zum Turnen nur in dem Fall, wenn es vollständig in Ordnung ist. Zum 

Austausch der beschädigten oder abgenutzten Teile nutzen Sie immer Originalteile. 
16. Zur Reinigung nutzen Sie keine starken Lösungsmittel. Bei der Instandhaltung oder beim 

Austausch der Teile nutzen Sie gelieferte oder geeignete Werkzeuge. 
17. Geben Sie die Packmaterialien und die ungenutzten Teile im Einklang mit dem Umweltschutz 

weg - nutzen Sie Container für sortierten Abfall oder bringen Sie den Abfall in die Sammelstelle. 
18. Bei der Einstellung der Höhe des Sattels schieben Sie das Sattelrohr aus dem Rahmen nicht 

mehr aus, als die Grenze des sicheren Ausziehens erlaubt, die mit der Aufschrift „max“ bezeichnet 
ist. 

19. Die von dem Computer gemessenen Angaben dienen nicht zur Auswertung des Gesundheits-
zustands des Anwenders. 



4 

WARNUNG: Vor der Aufnahme irgendwelches Trainingsprogramms ziehen Sie Ihren Arzt zu Rate. Die 
Beurteilung des Arztes ist vor allem in dem Falle besonders wichtig, wenn Sie an Gesundheitsproblemen 
leiden. Der Verkäufer haftet nicht für eventuelle Verletzungen oder Vermögensschäden, die durch die 
Nutzung des Geräts verursacht sind. 

INSTANDHALTUNG 

Der fehlerfreie Betrieb des Geräts kann so gehalten werden, dass Sie die regelmäßigen Kontrollen 
durchführen werden, ob alle Teile in Ordnung sind und ob alle Schrauben ordentlich angezogen sind. 
Beschädigte Teile sind sofort zu ersetzen. Das Gerät kann erst danach erneut genutzt werden, wenn 
es ordentlich repariert ist. 

WICHTIGE INFORMATIONEN 

a. Dieses Gerät wurde getestet und erfüllt die Anforderungen der Normen EN 957/A1 a EN 957-5
der Klasse HC (das Gerät ist zur Heimnutzung bestimmt). Maximales Gewicht des Benutzers 
beträgt 100 kg. 

b. Es ist wichtig, dass die Eltern verantwortlich sind und die Kinder mit dem Gerät nicht spielen 
lassen. Es kann nämlich zur Situation kommen, dass das Gerät auf eine unrichtige Weise 
genutzt wird. 

c. Bevor Sie den Kindern erlauben, das Gerät zu nutzen, erwägen Sie ordentlich den psychischen 
und körperlichen Zustand. Es ist notwendig den Kindern zu erklären, wie das Gerät richtig zu 
nutzen ist, und hervorzuheben, dass es kein Spielzeug ist. 



5 

VERZEICHNIS DER IN DER PACKUNG GELIEFERTEN TEILE 

NUMMER TEIL MENGE ABBILDUNG 

1/7/39 

/23/24 

Hauptrahmen / 

Riemenabdeckung / Kurbeln 
1 

6 Sattelrohr 1 

30/51/50 
Sattel / flache Unterlegscheiben / 

selbstsichernde Mutter 
1 

9/8/52/ 

43/53 

Computer / Lenker / Schaumgriffe 

/ Pulsfrequenzsensoren / 

Schrauben / flache 

Unterlegscheiben / gebogene 

Unterlegscheiben 

1 

31/38 
Hinterer Träger / 

einstellbare Endkappen 
1 

32/44 Vorderer Träger / Rollen 1 

25/26 Pedale 1  

29 Handschraube 1 

44 Inbusschraube M8 4 

47 Gebogene Unterlegscheibe 
M8*1.2mm 

4 

46 Federscheibe M8 4 

45 Hutmutter M8 4 

Inbusschraube (WERKZEUG 1) 1 

Gabelschlüssel (WERKZEUG 2) 1 



6 

GELIEFERTE TEILE BEINHALTENDE SKIZZE 

ZUSAMMENBAUANLEITUNG 
Allgemeine Informationen: Nehmen Sie den Inhalt der Packung heraus und legen Sie alle gelieferten 
Teile auf den Fußboden übersichtlich nebeneinander. Die Zusammenstellung des Ergometers ist 
einfach. Falls Sie nach den folgenden Anweisungen vorgehen werden, sollte die Montage nicht 
länger als 15-20 Minuten dauern. 

1. SCHRITT: BEFESTIGUNG DER TRÄGER 
Der Hauptrahmen (1) wird in dem zusammengelegten Zustand geliefert. Nehmen Sie den 
Sicherungsstift (40) heraus, legen Sie den Hauptrahmen auseinander und sichern Sie ihn 
wieder mit Hilfe eines Stifts ab. 

• Auf den hinteren Träger (31) setzen Sie die einstellbaren Endkappen (38) auf. 
Befestigen Sie den hinteren Träger (31) zum Hauptrahmen (1) mit Hilfe zwei 
gebogener Unterlegscheiben (47), 2 Federunterlegscheiben (46),                            
2 Schlossschrauben (44) und 2 Hutmuttern (45). 

• Befestigen Sie den vorderen Träger (32) mit 2 Rollen (37) zum Hauptrahmen (1) 
mit Hilfe 2 gebogener Unterlegscheiben (47), 2 Federunterlegscheiben (46),             
2 Schlossschrauben (44) und 2 Hutmuttern (45). 

• Ziehen Sie das ganze Verbindungsmaterial ordentlich fest. 



7 

2. SCHRITT: BEFESTIGUNG DER PEDALE 

• Befestigen Sie die Pedale (26R, 25L) zu den Kurbeln. Das rechte Pedal ist mit dem 
Buchstaben R bezeichnet und wird zur Kurbel an der rechten Seite geschraubt. 
Das linke Pedal ist mit dem Buchstaben L bezeichnet und wird zur Kurbel an der 
linken Seite geschraubt. Auch die Kurbeln sind auf dieselbe Weise, mit Hilfe der 
Buchstaben R und L, bezeichnet. 
ANMERKUNG: Das rechte Pedal (R) wird in dem Uhrzeigersinn geschraubt, das 
linke Pedal (L) wird entgegengesetzt dem Uhrzeigersitz geschraubt. 

• Befestigen Sie die Riemen zu den Pedalen (26R, 25L).
ANMERKUNG: Stellen Sie die Länge der Riemen so ein, dass sie der Größe Ihrer 
Füße entsprechen. 

3. SCHRITT: BEFESTIGUNG DES SATTELS A

• Schrauben Sie die selbstsichernden Muttern (50) und die flachen Unterlegscheiben 

(51) von der hinteren Seite des Sattels ab. 
Befestigen Sie den Sattel (30) zum Sattelrohr (6) mit Hilfe der selbstsichernden 
Muttern (50) und der flachen Unterlegscheiben (51). 

• Schieben Sie das Sattelrohr (6) in den Hauptrahmen (1) hinein und sichern Sie es 
in der geeigneten Position mit Hilfe einer Handschraube (29). Zur Einstellung der 
Höhe des Sattels dienen die Öffnungen im Sattelrohr. 



8 

• Von der unteren Seite der Lenker (8) schrauben Sie die Schrauben (52), die flachen 
Unterlegscheiben (43) und die gebogenen Unterlegscheiben (53) ab. 

• Befestigen Sie die Lenker (8) zum vorderen Konsolenmast (7) mit Hilfe der 
Schrauben (52), der flachen Unterlegscheiben (43) und der gebogenen 
Unterlegscheiben (53).

• Ziehen Sie das ganze Verbindungsmaterial ordentlich fest. 

• Verbinden Sie die Kabel (54) und (55). 

4. SCHRITT: BEFESTIGUNG DER LENKER UND DES COMPUTERS 



9 

ZEICHNUNG 



10 

TEILELISTE 

Bezeichnung Teilbezeichnung Stückzahl 
1 Hauptrahmen 1 

2 Magnet 1 

3 Belastungsrad 1 

4 Führungsrolle des Riemens 1 

5 Riemenrad 1 

6 Sattelrohr 1 

7 Konsolenmast 1 

8 Lenker mit den Gummigrips und Pulsfrequenzsensoren 1 

9 Computer 1 

10 Lager 6003RS 2 

11 Gebogene Unterlegscheibe ψ17 2 

12 Lagerbüchse 2 

13 Große Unterlegscheibe 2 

14 Unterlegscheibe ψ14X5mm 6 

15 Flache Unterlegscheibe ψ10.5X20 3 

16 Mutter M10X5 2 

17 Selbstsichernde Mutter M10 1 

18 Stellschraube 2 

19 Flache Unterlegscheibe ψ10.5X20X2.0 2 

20 Mutter M6 2 

21 Schraube M5X10 8 

22 Sensor 1 

23 Linke Kurbel L-5 1 

24 Rechte Kurbel R-5 1 

25 Linkes Pedal E15 1 

26 Rechtes Pedal E15 1 

27 Kappe der Schraube der Kurbel 2 

28 Einlage PT30X60 25X50mm 1 

29 Handschraube 1 

30 Sattel 1 

31 Hinterer Träger 1 

32 Vorderer Träger 1 

33 Handschraube zur Lasteinstellung 1 

34 Ausgleichsscheibe 6 

35 Abdeckung 1 

36 Linke Rolle 1 

37 Rechte Rolle 1 

38 Einstellbare Endkappe des hinteren Trägers 2 

39 Riemenabdeckung 2 

40 Stift (10~70) 1 

41 Mutter M8X15 2 

42 Flache Unterlegscheibe ψ8.5X24X2.0 2 

43 Gebogene Unterlegscheibe ψ6.5X16X1.2 2 

44 Schlossschraube M8X60 4 

45 Hutmutter 4 

46 Federscheibe M8 4 

47 Gebogene Unterlegscheibe ψ20X8.5X1.2 4 

48 Schraube M8X15 2 

49 Flache Unterlegscheibe ψ14X8.5X1.2 2 

50 Selbstsichernde Mutter M8 3 

51 Flache Unterlegscheibe ψ16X8.5X1.5 3 

52 Schraube M6X10 4 

53 Flache Unterlegscheibe ψ14X6.5X1.2 2 



11 

54 Computerkabel - mittlerer Verbindungsteil 1 

55 Abtastkabel - oberer Teil, der aus dem Computer führt 1 



12 

BEDIENUNGSANLEITUNG ZUM COMPUTER 

Funktionen: 

FUNKTIONEN ABKÜRZUNG UMFANG FUNKTIONEN ABKÜRZUNG UMFANG 

TIME (ZEIT) TMR 00:00-99:00 ODOMETER Es hängt von 
dem Geräte-
modell ab 

0.0-999.9 km/ml 

SPEED 
(GESCHWINDIG-
KEIT) 

SPD 0.0-99.9 km/h PULSE Es hängt von 
dem Geräte-
modell ab 

40-240 BPM 
(Schläge pro 
Minute) 

DISTANCE 
(ENTFERNUNG) 

DST 0.00-999.9 km CALORIES CAL 0-9999 KCAL 

Drucktasten: 

MODE: Mit Hilfe dieser Drücktaste wählen Sie die erforderliche Funktion aus. Nach der Wahl der Funktion 
kann man durch das Niederdrücken der Drucktaste RESET den Wert des Parameters auf Null setzen, 
durch das Anhalten der Drucktaste RESET für die Dauer von 3 Sekunden werden neben dem Odometer 
(ODO) die Parameter TIME (ZEIT), DISTANCE (ENTFERNUNG) und HEAT (RUNDENANZAHL) auf 
Null gesetzt. 

PAUSE: Die Drucktaste dient zum Anhalten oder zum erneuten Start der aktuellen Funktion. (Im Falle, 
dass Ihr Gerätemodell mit dieser Drucktaste ausgerüstet ist.) 

SET: Die Drucktaste dient zur Einstellung des Werts der Parameter: TIME (ZEIT), DISTANCE 
(ENTFERNUNG), CALORIES (KALORIEN), PULSE (PULSFREQUENZ). Der Wert der Parameter 
SPEED (GESCHWINDIGKEIT) und ODO (ODOMETER) kann nicht eingestellt werden. 

RESET: Durch das Niederdrücken dieser Drucktaste kommt es zum Löschen des aktuellen eingestellten 
Werts des Parameters. Durch das Anhalten dieser Drucktaste für die Dauer von 3 Sekunden resetieren 
Sie alle Parameter - Sie stellen alle Parameter auf ihren Ausgangswert ein. 

BEDIENUNG 

1. Auto ON/OFF (Automatisches Ausschalten/Einschalten) 

• Der Computer wird nach dem Niederdrücken irgendwelcher Drucktaste oder durch das 
Durchtreten des Pedals eingeschaltet.

• Der Computer wird automatisch ausgeschaltet, wenn es für die Dauer von 4 Minuten 
zum Niederdrücken keiner Drucktaste und zu keinem Durchtreten des Pedals kommt. 

1. Reset 

Der Computer wird nach dem Austausch der Batterien oder nach dem Anhalten der Drucktaste
RESET für die Dauer von mindestens 3 Sekunden resetiert (alle Parameter werden auf deren
Ausgangsposition eingestellt). 



13 

2. Einstellung des Werts der Parameter – TIME (ZEIT), DISTANCE (ENTFERNUNG), 
ODOMETER (ODOMETER), PULSE (PULSFREQUENZ), CALORIES (MENGE DER 
VERBRAUCHTEN KALORIEN) 
Mit Hilfe der Drucktaste MODE wählen Sie den Parameter aus, den Sie einstellen wollen. Der 
ausgestellte Parameter fängt an zu blinken. Drücken Sie wieder die Drucktaste MODE, wenn 
der Parameter aufhört zu blinken. 
Stellen Sie den erforderlichen Wert mit Hilfe der Drucktaste SET ein. 
Der eingestellte Parameter fängt an runterzuzählen, sobald Sie das Turnen durch das Durchtreten 
des Pedals beginnen. 
Nach dem Runterzählen des eingestellten Parameters kommt es zu einer Tonsignalisierung für 
4 Sekunden, die das Ende des Trainings anzeigt. Sie können die Tonsignalisierung durch das 
Niederdrücken irgendwelcher Drucktaste ausschalten. Wenn der Wert keines der Parameter 
eingestellt ist, wird der Wert aller Parameter zugerechnet. 

3. FUNKTIONEN 
TIME: Diese Funktion dient zur Abbildung der Trainingsdauer, Sie wählen sie mit Hilfe der 
Drucktaste MODE aus. 
SPEED: Abbildung der aktuellen Geschwindigkeit, die Funktion wird mittels der Drucktaste 
MODE ausgewählt. 
DISTANCE: Abbildung der erreichten Entfernung im Verlauf des Trainings. Sie wählen die 
Funktion mit Hilfe der Drucktaste MODE aus. 
ODOMETER: Mit Hilfe der Drucktaste MODE wählen Sie die Funktion ODO aus, auf dem 
Display wird die sämtliche zurückgelegte Entfernung abgebildet. *Mit dieser Funktion werden 
nur einige Modelle des Geräts ausgerüstet. 
PULSE: Auf dem Display wird nach der Auswahl dieser Funktion mit Hilfe der Drucktaste MODE 
die aktuelle Pulsfrequenz in den Schlägen pro Minute abgebildet. Bei der präzisen Messung 
der Pulsfrequenz ist es wichtig, die Hände auf den Pulsfrequenzsensoren für die Dauer von 
mindestens 30 Sekunden angebracht zu haben. *Mit dieser Funktion werden nur einige Modelle 
des Geräts ausgerüstet. 
CALORIES: Mit Hilfe der Drucktaste MODE wählen Sie die Funktion CAL aus – auf dem
Display wird die Menge der verbrauchten Kalorien beim Turnen angezeigt. 
SCAN: Der Computer wird zwischen den Funktionen in dieser Reihenfolge automatisch 
umschalten: 
TIME-SPEED-DISTANCE-CALORIES-*ODOMETER-*PULSE / TIME-SPEED-DISTANCE-

*ODOMETER-*PULSE-CALORIES 

BATTERIE 
Zum Betrieb des Computers sind 2 Batterien notwendig. Wenn die angezeigten Daten schlecht sichtbar 
sind, tauschen Sie die Batterien aus. 

GRAPH DER PULSFREQUENZ 

Pulsfrequenz

Alter



14 

AUFWÄRMÜBUNGEN 

Durchziehung der Kniesehnen 

Setzen Sie sich und spannen Sie das rechte Bein an. Ziehen Sie die Fußsohle des linken Beins zur 
Innenseite des Oberschenkels des rechten Beins an. Bemühen Sie sich, die obere Körperhälfte, zum 
Daumen möglichst nah anzuziehen. In der Grenzstellung verbleiben Sie für die Dauer von 15 Sekunden. 
Wiederholen Sie die Übung mit den beiden Beinen. 

Dehnung der Innenseite des Oberschenkels 

Setzen Sie sich auf den Fußboden und biegen Sie die Beine in Knien so, dass sich Ihre Fußsohlen 
berühren. Bemühen Sie sich, die Fußsohlen möglichst nah zum Becken zu drücken und drücken Sie 
die Knie mit den Ellenbogen fein in Richtung nach unten zum Fußboden. In der Grenzstellung 
verbleiben Sie für die Dauer von 15 Sekunden. 

Jedes Training sollte mit den Übungen für die Aufwärmung des Organismus aufgenommen werden, 
danach sollte das eigene aerobe Training folgen und zum Schluss sollten Sie die Übungen zur Beruhigung 
des Organismus durchführen. Dieses Training sollte zweimal bis dreimal pro Woche durchgeführt 
werden, immer ist ein Ruhetag zwischen den Trainings notwendig. Nach einigen Monaten können wir 
die Häufigkeit der Trainings auf vier bis fünf Trainings pro Woche erhöhen. Die Aufwärmphase ist sehr 
wichtig und sie sollte jedem Training vorausgehen, weil sich der Organismus auf die folgende Belastung 
vorbereiten sollte. Bei dieser Phase kommt es zur Aufwärmung des Organismus, zur Durchziehung 
der Muskeln, zur Ankurbelung des Blutkreislaufs und zur größeren Oxidation der Muskeln. Am Ende 
des Trainings wiederholen Sie diese Übungen zum Durchziehen der Muskulatur. Wir empfehlen, die 
folgenden Übungen zum Aufwärmen und zur Beruhigung des Organismus durchzuführen. 



15 

Wechselnde Schulterhebung 

Heben Sie Schultern wechselweise auf oben und verbleiben Sie in der Grenzstellung immer mindestens 
für 1 Sekunde. 

Durchziehen der Wade und der Achillessehne 

Stützen Sie sich an der Wand, schieben Sie das linke Bein näher an die Wand und schieben Sie das 
rechte Bein in Richtung nach hinten, die Schultern sind in Richtung nach vorne ausgerichtet. Strecken 
Sie das rechte Bein und die Fußsohle des linken Beins halten Sie auf dem Fußboden. Beugen Sie das 
linke Bein und bemühen Sie sich, das Becken in Richtung zur Wand anzuziehen. Verbleiben Sie in der 
Grenzstellung für die Dauer von mindestens 15 Sekunden. Danach ziehen Sie das linke Bein auf 
dieselbe Weise durch. 

Kreisbewegung mit dem Kopf 

Neigen Sie den Kopf in Richtung zur rechten Schulter, Sie sollten das Durchziehen der linken Seite 
des Halses spüren. Danach beugen Sie den Kopf zurück, lassen Sie den Mund offen. Neigen Sie den 
Kopf in Richtung zur linken Schulter und zum Schluss beugen Sie den Kopf vor und bemühen Sie sich, 
ihn zum Brustkorb anzuziehen. 



16 

Durchziehen der Seite des Rumpfs 

Heben Sie die Arme frei über den Kopf. Bemühen Sie sich, einen Arm möglichst hoch zu heben und 
ihn in Richtung nach oben zu ziehen. In der Grenzstellung verbleiben Sie mindestens 1 Sekunde und 
danach ziehen Sie die andere Körperseite auf dieselbe Weise durch. 

Anziehung an große Zehen 

Beugen Sie sich langsam vor und senken Sie langsam den Rücken und die Schultern in Richtung nach 
unten zu den Daumen. In der Grenzstellung verbleiben Sie für die Dauer von mindestens 15 Sekunden. 



17 

GARANTIEBEDINGUNGEN, REKLAMATIONEN 

Allgemeine Bestimmungen und Begriffsbestimmungen 

Diese Garantiebedingungen und die Reklamationsordnung regulieren die Bedingungen und den 
Garantieumfang, die von dem Verkäufer für die an den Käufer gelieferte Ware geleistet werden, sowie 
auch den Vorgang bei der Erledigung der Reklamationsansprüche, die von dem Käufer für die gelieferte 
Ware geltend gemacht werden. Die Garantiebedingungen und die Reklamationsordnung richten sich 
nach den jeweiligen Bestimmungen des Gesetzes Nr. 40/1964 GBl., Bürgerliches Gesetzbuch, des 
Gesetzes Nr. 513/1991 GBl., Handelsgesetzbuch, und des Gesetzes Nr. 634/1992 GBl., Gesetz über 
den Konsumentenschutz, in der Fassung der späteren Vorschriften, und zwar auch in den Sachen, die 
durch diese Garantiebedingungen und durch die Reklamationsordnung nicht erwähnt sind. 

Der Verkäufer ist die Gesellschaft SEVEN SPORT s.r.o. mit Sitz Bořivojova 35/878, 130 00 Praha, ID 
26847264, eingetragen in dem vom Bezirksgericht in Prag geführten Handelsregister, Abteil C, Einlage 
116888. 

Mit Bezug auf die gültige Rechtsregelung unterscheidet man zwischen dem Käufer, welcher der 
Konsument ist, und dem Käufer, welcher kein Konsument ist. 

Der „Kaufende Konsument“ oder nur „Konsument“ ist die Person, die beim Abschluss und bei der Erfüllung 
des Vertrags im Rahmen seiner Handels- oder anderen unternehmerischen Tätigkeit nicht handelt. 

Der „Käufer, der kein „Konsument“ ist, ist ein Unternehmer, der die Produkte oder die Dienstleistungen 
zum Zweck seiner unternehmerischen Tätigkeit mit diesen Produkten oder Dienstleistungen einkauft oder 
nutzt. Dieser Käufer richtet sich nach dem Rahmenkaufvertrag und nach den Geschäftsbedingungen 
in dem Umfang, der ihn betrifft, und nach dem Handelsgesetzbuch. 

Diese Garantiebedingungen und die Reklamationsordnung bilden einen untrennbaren Bestandteil jedes 
zwischen dem Verkäufer und dem Käufer abgeschlossenen Kaufvertrags. Die Garantiebedingungen und 
die Reklamationsordnung sind gültig und verbindlich, wenn von den Parteien im Kaufvertrag oder im 
Nachtrag zu diesem Vertrag oder in einem anderen schriftlichen Abkommen nichts anderes vereinbart 
ist. 

Garantiebedingungen 

Garantiefrist 

Der Verkäufer leistet dem Käufer die Garantie für die Beschaffenheit der Ware in der Dauer von           
24 Monaten, wenn sich aus dem Garantieschein, aus der Rechnung zur Ware, aus dem Lieferschein, 
bzw. aus einem anderen Beleg zur Ware keine abweichende Dauer der von dem Verkäufer geleisteten 
Garantiefrist ergibt. Die gesetzliche Dauer der dem Konsumenten geleisteten Garantie ist dadurch nicht 
getroffen. 

Durch die Garantie für die Beschaffenheit übernimmt der Verkäufer die Verpflichtung, dass die gelieferte 
Ware zur Benutzung zum üblichen bzw. vereinbarten Zweck für die bestimmte Dauer fähig sein wird 
und dass sie sich die üblichen bzw. vereinbarten Eigenschaften erhält. 

Die Garantiebedingungen beziehen sich auf die Fehler nicht, welche entstehen: 

durch das Verschulden des Anwenders, d.h. Beschädigung des Produkts durch eine unsachgemäße 
Regenerierung, durch eine unrichtige Montage, durch den ungenügenden Einschub der Sattelstange 
in den Rahmen, durch das ungenügende Anziehen der Pedale in Kurbeln und der Kurbeln in zur 
Mittelachse 

durch die unrichtige Instandhaltung 

durch eine mechanische Beschädigung 

durch die Abnutzung der Teile bei der üblichen Nutzung (z.B. Gummi- und Kunststoffteile, bewegliche 
Mechanismen, usw.)

durch ein abwendbares Ereignis, durch eine Naturkatastrophe 



18 

Reklamationsordnung 

Vorgang bei der Reklamation eines Warenmangels 

Der Käufer ist verpflichtet, die von dem Verkäufer gelieferte Ware möglichst bald nach dem Übergang 
der Gefahr des Schadens an der Ware, resp. nach deren Lieferung zu besichtigen. Der Käufer muss die 
Besichtigung so vornehmen, dass er alle Mängel feststellt, die bei einer angemessenen Fachbesichtigung 
festzustellen sind. 

Bei der Warenreklamation ist der Käufer verpflichtet, den Einkauf und die Berechtigung der Reklamation 
durch eine Rechnung oder durch den Lieferschein mit der angegebenen (Serien-)Fertigungsnummer, 
beziehungsweise durch dieselben Belege ohne Seriennummer auf Antrag des Verkäufers nachzuweisen. 
Wenn der Käufer die Berichtigung der Reklamation durch diese Belege nicht nachweist, hat der Verkäufer 
das Recht, die Reklamation abzuweisen. 

Wenn der Käufer einen Mangel bekannt macht, auf den sich keine Garantie bezieht (z.B. es wurden die 
Bedingungen der Garantie nicht erfüllt, der Mangel wurde irrtümlich angemeldet u. ä.), ist der Verkäufer 
berechtigt, die volle Vergütung der Kosten zu erfordern, die im Zusammenhang mit der Beseitigung des 
von dem Käufer so bekannt gemachten Mangels entstehen. Die Kalkulation des Serviceeingriffs wird 
in diesem Fall von der gültigen Preisliste der Arbeitsleistungen und der Transportkosten herausgehen. 

Wenn der Verkäufer (durch das Testen) feststellt, dass das beanstandete Produkt nicht mangelhaft ist, 
wird die Reklamation für unberechtigt gehalten. Der Verkäufer behält sich das Recht, die Vergütung 
der Kosten zu erfordern, die im Zusammenhang mit der unberechtigten Reklamation entstanden sind.

Im Falle, dass der Käufer die Warenmängel reklamiert, auf die sich die Garantie nach den gültigen 
Garantiebedingungen des Verkäufers bezieht, führt der Verkäufer die Mangelbeseitigung in der Form einer 
Reparatur, beziehungsweise des Ersatzes des mangelhaften Teils oder der mangelhaften Einrichtung für 
mangelfrei durch. Der Verkäufer ist mit der Zustimmung des Käufers berechtigt, eine andere bezüglich 
der Funktion vollständig kompatible Ware, jedoch minimal mit denselben oder besseren technischen 
Parametern als Ersatz zu liefern. Die Wahl bezüglich der Weise der Erledigung der Reklamation nach 
diesem Absatz obliegt dem Verkäufer. 

Der Verkäufer erledigt die Reklamation spätestens innerhalb von 30 Tagen nach der Zustellung der 
mangelhaften Ware, wenn keine längere Frist vereinbart wird. Für den Tag der Erledigung wird der 
Tag gehalten, an dem die reparierte oder ausgetauschte Ware an den Käufer übergeben wurde. Wenn 
der Verkäufer mit Bezug auf den Charakter des Mangels nicht fähig ist, die Reklamation in der 
angegebenen Frist zu erledigen, vereinbart er mit dem Käufer eine Ersatzlösung. Wenn es zu solcher 
Vereinbarung nicht kommt, ist der Verkäufer verpflichtet, dem Käufer eine finanzielle Abgeltung in der 
Form einer Gutschrift zu leisten. 

durch unsachgemäße Eingriffe 

durch die unrichtige Behandlung oder durch die ungeeignete Anbringung, durch den Einfluss der niedrigen 
oder hohen Temperatur, durch die Wirkung vom Wasser, durch den unverhältnismäßigen Druck und 
durch die Aufstoße, durch ein vorsätzlich verändertes Design, durch die vorsätzlich veränderte Form 
und Abmessungen 



19 

   Datum des Verkaufs: Stempel und Unterschrift des Verkäufers: 


